

El Movimiento Nacional viene a hacer realidad una doctrina social y católica que llegue a todos los rincones y todos los hogares.

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 2937 • ZAMORA • Domingo 23 de Junio de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

HOY
POSTULACION PARA
Auxilio Social

Don Eduardo Marquina, embajador extraordinario para la toma de posesión del presidente de Colombia

Argentina no envió grandes cantidades de víveres a Europa por falta de transportes

Perón concede por primera vez desde que es presidente, una entrevista a la prensa

BUENOS AIRES, 22.—Perón, en la primera entrevista que ha concedido a los periodistas desde que asumió la presidencia de la República, ha manifestado que la crisis actual del transporte ha impedido a la Argentina el aprovisionamiento de grandes cantidades de artículos a Europa. Carecemos de caucho —dijo— tan necesario para la fabricación de cubiertas de camión y esta es una de las razones por las que no podemos enviar más carne y trigo a Europa.

En relación con el establecimiento de relaciones con la U. R. S. S. dijo que aunque se le ha querido dar al asunto un significado especial, todos los países tienen establecidas relaciones con los soviets y la Argentina no podía hacer caso omiso de la existencia de dicha nación. Agregó que no había nada de cierto en los informes de que Rusia había prometido a la Argentina armamentos, maquinaria, etc., a cambio de productos nacionales argentinos.—Efe.

Más que fría, es amenazadora la actitud de los comunistas franceses

Ante el propósito de Bidault de formar sin demora un Gobierno

Petición comunista rechazada en la Cámara dinamarquesa

Querían que el Gobierno rompiera sus relaciones con España

COPENHAGUE, 22.—Ante la Cámara de Diputados ha planteado el jefe del partido comunista un debate pidiendo que el Gobierno de Dinamarca rompa las relaciones con España. Le contestó el ministro de Asuntos Exteriores declarando que Dinamarca no tiene por qué obrar aisladamente.

Los restantes partidos apoyaron al Gobierno y fué rechazada unánimemente la petición de los comunistas.—Efe.

Contrato de mutua defensa entre las Sociedades de Autores cubana y española

LA HABANA, 22.—El académico don José Forn, representante de la Sociedad de Autores españoles, ha firmado un contrato de mutua defensa de los intereses profesionales, con la Corporación Nacional de Autores de Cuba. Con este motivo se celebró un banquete al que asistió el encargado de Negocios de España.—Efe.

España estará representada en la Asamblea de la Unión Internacional de Radiodifusión de Ginebra

Acuerdos del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA.—Recursos de agravio.
ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra a don Eduardo Marquina Angulo embajador extraordinario para asistir a la ceremonia de la toma de posesión del Presidente de la República de Colombia, don Manuel Ospina Pérez.

GOBERNACIÓN.—Decreto por el que se fija la línea límite entre los términos municipales de Campo de San Pedro y Riañuelas (Segovia).

Decretos por los que se

aprueba propuestas de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.396.000 pesetas.

Decreto por el que se determinan los límites entre Buena y Nueva Carteya (Córdoba).

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de un edificio y solar para viviendas de jefes y oficiales en Tetuán.

Expedientes de indulto.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre sistema monetario.

Expedientes de crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se desestima un recurso de alzada.

AGRICULTURA.—Acuerdo del Consejo por el que se autorizan diversas consignaciones para obras del Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco, con cargo a los remanentes del Servicio Nacional del Trigo.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se nombra a don Alfredo Guijarro Alcocer y don José María Rovira Burgada para representar a España en cuarta pág. tercera col.

El Ayuntamiento gaditano hará entrega al general Varela de la llave de la ciudad

Como expresión de gratitud por haberla salvado de la horda roja el 18 de julio

CADIZ, 22.—El veinticinco del actual saldrá de Cadiz para Ceuta la delegación del Ayuntamiento de esta capital que se dirige a Tetuán con objeto de entregar al Alto Comisario teniente general Varela, la llave de la ciudad que le regala la población como expresión de gratitud por haberla salvado de la horda roja el 18 de julio de 1936. La delegación será recibida en Ceuta por un representante del Alto Comisario.—Logos.

EL MINISTRO DE EDUCACION CLAUSURARA EN BARCELONA LA EXPOSICION DEL LIBRO

MADRID, 22.—Esta tarde ha salido para Barcelona el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín para presidir la clausura de la Exposición del Libro. Visitará los centros dependientes de su Ministerio y especialmente los universitarios para proyectar la instalación de las nuevas facultades de Farmacia, Ciencias y las escuelas de Arquitectura, Comercio y Magisterio.—Logos.

PRIMERA COMUNION DE QUINIENTOS NIÑOS ACOGIDOS EN AUXILIO SOCIAL

MADRID, 22.—En el Hogar de Formación "Isabel Clara Eugenia", situado en Hortaleza, se celebró esta mañana la ceremonia de administrar por primera vez la sagrada Comunión a quinientos niños y niñas acogidos en los Hogares de Auxilio Social de Madrid.

El acto celebrado en la capilla del Hogar, fué presidido por el delegado nacional de Auxilio Social, y director general de Beneficencia, señor Martínez de

Tena; secretaria nacional de la Obra, Carmen de Icaza, y otras personalidades. Ofició en la ceremonia y pronunció una plática el padre Utrera.

En total, el número de niños que han hecho la Primera Comunión en toda España en los Hogares de Auxilio Social se eleva a dieciocho mil seiscientos.—Logos.

Hoover está realizando una 'campana maliciosa' contra la URSS, dice Radio Moscú

Injuriándola al afirmar que los comunistas quieren sabotear el esfuerzo mundial contra el hambre

LONDRES, 22.—En ocasión del quinto aniversario de la entrada de Rusia en la guerra, un comentarista de Radio Moscú acusa a Herbert Hoover, ex presidente de los Estados Unidos, que está hoy al frente del Comité norteamericano de Urgencia contra el Hambre, y a otros prohombres del partido estar realizando una campaña maliciosa contra la Unión Soviética. Afirma el comentarista que el movimiento "Primero América" es amigo de Hitler y que Hoover injurió a la URSS en sus recientes declaraciones a los periodistas brasileños, en las

El ministro de Hacienda a Sevilla

Salió de Madrid en el avión correo

MADRID, 22.—En el avión correo de Sevilla, ha salido hoy del aeropuerto de Barajas, el ministro de Hacienda.—Logos.

El presidente Ríos gravísimo

SANTIAGO DE CHILE, 22.—En el palacio de la Moneda han informado que el estado de salud del presidente Ríos es de suma gravedad.—Efe.

Molotov se niega a que sea convocada para el 15 de julio la Conferencia de la Paz

GOBERNANTE BRITANICO



E. Shinwell, el muy honorable ministro de Combustible y Energía, en el Gobierno laborista que preside Attlee.—(Calpe)

Al ritmo actual --alegó Byrnes-- no llegaremos a un acuerdo antes de septiembre de 1947

Bevin propuso que la decisión final sea aplazada por una semana

PARIS, 22.—Se informa que en la sesión secreta celebrada esta tarde por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores no se ha llegado a un acuerdo acerca de la fecha de la Conferencia de la Paz, a pesar de que el secretario de Estado norteamericano, James Byrnes, pidió que se fijara como fecha límite para su convocatoria la del 15 de julio próximo.—Efe.

La propuesta de Byrnes

PARIS, 22.—En la sesión de hoy por los ministros de Asuntos Exteriores, Byrnes dijo que hasta el 15 de julio los ministros tendrían tiempo suficiente para examinar todos los puntos pendientes de los tratados de paz. «Aún si no se llega a un acuerdo en todos los puntos—dijo—esta-

mos tan cerca del acuerdo, que no hay inconveniente para someter las principales cuestiones de la Conferencia de la Paz.»

En la sesión de hoy no fué discutida la cuestión de Trieste. Molotov dijo que no podía discutir la fecha de la Conferencia.

Bevin sugirió un compromiso, proponiendo que la decisión final acerca de la convocatoria de la Conferencia de la Paz sea aplazada por una semana. Señaló que las grandes potencias no podían continuar indefinidamente excluyendo a otros países aliados de la mesa de la Conferencia de la Paz.

Anteriormente, Bevin surgió que los ministros discutieran las cuestiones. Sigue en cuarta pág. quinta col.

que dijo que los comunistas están tratando de sabotear la campaña mundial contra el hambre.—Efe.

YUGOSLAVIA HACE LA GUERRA A GRECIA SIN HABERLA DECLARADO

ATENAS, 22.—El Gobierno griego ha destituido a Andrew Dalipes, gobernador general de Macedonia occidental, debido a la publicación de un artículo en el que se dice que Yugoslavia hace la guerra a Grecia sin haberla declarado.—Efe.

EN GRECIA EL COMUNISMO ESTA DESPRESTIGIADO

ATENAS, 22.—Los obreros, se han negado a secundar la huelga general promovida por el partido comunista para protestar contra la nueva ley de orden público. La actitud patriótica de los obreros griegos ha sido reconocida por el Parlamento, el cual ha votado una moción felicitándoles por su comportamiento. Esta actitud de los trabajadores se interpreta como una repulsa al comunismo, cada vez más desprestigiado en Grecia.—Efe.

NORTEAMERICA NO QUIERE LA DIFUSION DEL TOTALITARISMO SOVIETICO

GUATEMALA, 22.—Alegando motivos económicos el Gobierno de Guatemala ha suprimido treinta mil dólares del presupuesto destinado a su Legación en Moscú. Aunque se trata de explicar esta decisión por razones de índole económica, el hecho parece obedecer a la presión norteamericana, que no quiere la difusión imperialista del totalitarismo bolchevique.—Efe.

Arruza llegará el lunes a Sevilla

LISBOA, 22.—El próximo lunes saldrá para Sevilla en automóvil el diestro mejicano Carlos Arruza. Posiblemente se detendrá en Badajoz con objeto de presenciar la corrida que se celebrará en dicha ciudad.—Efe.

FN 3. PAGINA CRONICA DEPORTIVA desde Madrid de nuestro redactor TIM

El caso de España se inventa en Checoslovaquia

Comenzamos a publicar una serie de apasionantes reportajes de Alberto de Lavedan, periodista español que ha estado tras el telón de acero ruso. El «caso» de España, movido por la mano imperialista de Moscú, no sólo en Checoslovaquia y nuestro compatriota pudo presenciar los preliminares de la campaña de difamación contra España.

Estos reportajes tienen todo el gran valor de su objetividad y su impresionante y sencillo realismo.

El "Narodni Divadlo" (Teatro Nacional) de Praga, maciza construcción cuadrangular hecha con piedras de las canteras de Moravia, se eleva a orillas del Vltava (Moldan) el río histórico que separa a la ciudad vieja de la nueva.

Destruído por un incendio en la última década, del siglo XIX, fué construido piedra a piedra por todos los habitantes de Praga, en magnífico esfuerzo. No podía quedarse en ruinas el teatro que tanto ha simbolizado para el espíritu musical, histórico y sentimental de los checos.

Fué en él, donde Sisetana, el cantor poderoso del alma checa pasó por la amargura de ver cómo se hundían sus maravillosos cánticos polifónicos a la libertad del pueblo Bohemia, Libuse y Dalibor.

En este mismo teatro, se celebró la "gran manifestación del pueblo checo" contra nuestra Patria. El coliseo en forma de herradura, ofrecía un "brillante" aspecto.

Sobre fondos con los actuales colores de la bandera española (¡oh paradoja!) se leían letreros negros con inscripciones variadas, que eran gritos históricos testarudos a la "libertad" del pueblo español y a la República española.

En los palcos destinados al Gobierno, el general del ejército Ludovig Sooboda, ministro de Defensa Nacional nombrado por Moscú y Julio Duris, ministro de Agricultura, ostentaban la representación del gabinete del señor Fierlinger. El jefe de la Secretaría política del Subsecretario de Asuntos Exteriores Vado Clementis estaba presente representándole.

Del lado del palco del general Sooboda, ocupando dos, se veía a la "representación de España"; Domínguez Fernández, Valls, etc. pintores con un exterior falso y mal oliente de bohemios del Montparnasse parisino, traídos a Praga como representantes máximos del arte español. Y los otros españoles, comunistas, Secretario del Comité, los de campos de concentración y los llegados de Rusia, figuras tristes sin representación, condenados a ser muñecos sin voluntad al servicio de un juego innoble contra su propia patria.

Presidiéndoles, Pilha, Secretario de las Brigadas internacionales funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores que asesora a Clementis en los Asuntos españoles y su mujer, la comunista española Consuelo, infatigable investigadora de la campaña pro-república española con guerra civil o sin ella. En una butaca de primera fila en sitio de honor, el aventurero político Francisco Lluch, presidente del comité español. A su lado, Kuchvalek, el comunista fanático, controlador e impulsador de las actividades del comité español y enemigo furioso de nuestro país.

Empezó el acto. En la presidencia el presidente y secretario del comité de ayuda a la España republicana: los oradores de los cuatro partidos del Frente Popular, Tomás García, acompañado por su intérprete Libuse, el ministro socialista Bolnumul Tansinan y el comunista Deleňek Nejedy.

Paso por alto, los discursos pronunciados por representantes del comité pro república española del partido del Dts. Benes, del partido católico—los cuales se manifestaron en términos de exquisita cautela—

El "proletariado mundial" y España república

En tres teatros de Praga, el Komintern ataca a Franco

Por Alberto DE LAVEDAN

sin estridencias ni palabras violentas contra España y que fueron obligados a hablar por disciplina de partido. Tampoco merecen especial mención, los de Horubes y el del diputado comunista antiguo sargento de los "internacionales" que habló en nombre del Buró Central de su partido.

Ambos discursos, empapados de fobia comunista, estaban llenos de tópicos manejados hasta la saciedad, por los periódicos "Rude Právo" (Derecho Rojo) y "Mlada Fronta"

checho soobodne lidu ¡Viva la libertad del pueblo español!

Si la voz atiplada de Lausman, al pronunciar sus palabras feroces, produjo en el ánimo del cronista, una inmensa sensación de pena, asco indignación, los conceptos de la oración del "viejo mono soviético"—así le llaman en Praga—, de Nejedy, colmaron la medida.

La voz cascada del senil hchchevizador de la Instrucción pública checoslovaca, emite las frases con desgarbo cínico y mordaz.

"Ani fiaky Krábe", "Spañelsky Stalin mussi jedua Rubuplyki". Nada de cualquier Rey. El Estado Español tiene que ser una República. Estas fueron sus primeras palabras. Y Barcelona el año 1938 pude ver que el pueblo español bravo y digno, luchaba por sus ideales (¿) con indomable fiereza. Se que los republicanos españoles orgullosos y dignos no quieren ni necesitan ayuda de nadie para restablecer la República.

sin embargo, nosotros, todos los checos nos pondremos a su lado en la lucha que se avecina, porque consideramos que el problema de la destrucción del

ARSENIATOS "MEDEM" EN LAS CONOCIDAS CAJAS DE 1 Kg. CONTENIDO NETO CON PRECINTO DE GARANTIA "MEDEM" VENTA EN DROGUERIAS

(Frente juvenil) voceros del Partido y de la juventud comunista.

Fueron las disertaciones de Lausman, ministro socialista de Industria, recién llegado de un viaje a Moscú, donde había permanecido quince días, ocupados en entrevistas con los dirigentes del Kremlin, y de Nejedy, ministro comunista de Educación, elevado por orden de Moscú, a la presidencia de la Academia checa, las que causaron mayor sensación y las que escucharon atentamente, por representar ellas las opiniones oficiales de Moscú y del gobierno Fierlinger.

El gobierno Giral, los republicanos españoles, cuentan con toda nuestra ayuda en la lucha contra el tirano. Cuando sea preciso, los patriotas checos, unidos con sus camaradas de Polonia y de Yugoslavia, irán a la lucha, y emularán a aquellos hermanos nuestros, que durante la guerra española fueron héroes en la Brigada internacional número 11 y la Batería Massaryk At sije spañol

3 lotes libros nuevos, 3 Ganga número 13, 7 libros 16 pesetas Florangel y El sacrificio de Florangel, de Craven; El novio misterioso, de Feley; Los Apaches, de N. de Prado; La antigüedad rumana, de Wilkins; Flores de Ingenuidad, de La Presa, y Atentado de Nleecen. Ganga número 14, 8 libros 18 pesetas. Flor de sombra, de Feley; Beatriz, de Marechal; Lise Fleurón, de Ohnet; Robos y homicidios del célebre Cartouche (procesos célebres); El mar y sus abismos, de Fritsch; La antigüedad griega, de Mahily; Electra, de Sófoeles; y El alma de don Quijote, de Padrosa

Ganga número 15, 8 libros 18 pesetas. El amigo Fritz, de Ereksman; La hija de don Quijote, de Agusty; Sor Alejandrina, de Campel; Grandes filósofos griegos, de Laercio; Tradiciones y leyendas (2 tomos) de Del Real; El Alcohólico, de Delfino, y Visiones de arte, de Gomila. Estos 23 libros valdrían hoy más de 100 pesetas, se dan hoy por 105 3 LOTES 50 PESETAS 23 LIBROS Pedidos a reembolso Librería M. Pérez de Rozas, Muntaner, 160. — Barcelona 852

Escuela de RADIO-TECNICOS cursos económicos por correo Enviamos folleto GRATIS Cruz, 11, entlo. 546 MADRID

El discurso de Tomás García, traducido al checo por la joven Libuse, vacío de principios políticos, sin contenido ni fondo, no fué más que una patética y angustiosa llamada de ayuda en favor de la República. Prólogo y epílogo de la misma, fué su puño cerrado en alto, amenazando con odio a la España de la que tan lejos se sentía.

Se repartieron miles de octavillas, con fichas de adhesión al comité de ayuda a la España republicana, y se invitó al pueblo de Praga a que acudiera en la tarde del mismo día 28 de enero, a la apertura de la exposición de los pintores (?) republicanos. (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

EL MARTES Un español tras del telón de acero

BACHILLERES Estudiantes con cuatro años aprobados: comenzad vuestra preparación para ingreso en la Normal Andrés Macho López organiza su segundo grupo de clases con matrícula limitada en RAMOS CARRION, 74. 821

DE NUEVO EN EL MERCADO Método GASPEY-OTTO-SAUER El más acreditado en todos los países para el estudio de las lenguas modernas. EN VENTA: Inglés Ptas. 18.— Alemán Ptas. 20.— Francés Ptas. 20.— Solicítenlos en las buenas librerías o directamente a los Exclusivistas: DISTRIBUIDORA DEL NORTE.-San Sebastian

SOLO PARA SEÑORITAS Necesitamos señoritas inspectoras en capitales y pueblos pudiendo ganar 25 pesetas diarias, sin gastos ni aprendizajes. Escribe: Apartado 12.457. MADRID. 782

LA VERDAD Y LA MENTIRA

Por E. GIL MARTIN Secretario local del Movimiento

Siguen desde el extranjero metiéndose con España y su Caudillo. España se asoma al mundo con la verdad, abre las puertas para que todos vean lo que ocurre en nuestra Patria, y sin embargo desde cercanas y lejanas tierras, todos son enemigos y como arma de lucha emplean la mentira descarada y cruel, y quieren que esta mentira prevalezca como una cosa normal en la vida.

Unos están conformes con ella, otros si no están conformes, la aceptan y los demás la adaptan, solamente un grupo tiene la valentía de decir las verdades y por ser así, nos llaman «exponente de la próxima contienda». Es un gran absurdo, pero ya se sabe que el mundo tiene perdida su gula, por mala dirección humana.

La mentira es la norma que hoy guía a muchos pueblos, sin saber que ellos son los primeros engañados pero como el mentir se hace ya por oficio no importa en la mente humana

A España se le ataca con la mentira y nosotros nos defendemos con la verdad y por defendernos así, tenemos fe en nuestros designios y en nuestro porvenir y con la verdad seguiremos el camino que nos señala nuestro Caudillo.

El mundo deblay se le debía exigir que pensase en la transcendencia que hay entre la verdad y la mentira, ya no solo por lo que atañe a nuestra patria, si no por el porvenir del mundo, que se encuentra sumido en oscuridad por falta de verdad en las Naciones que hoy día son satélites de un nuevo Imperialista

Nadie sabe lo que ocurre en Rusia, lleva una doctrina de conducta muy oscura con el resto del mundo para sus fines futuros, mente descaradamente, en guiando a sus «entrañables» amigos y mantiene con la mentira una buena opinión exterior.

Rusia es la principal fuente de la mentira, con su comunismo inhumano, capcioso y mentiroso. No le importa nada para alcanzar un fin, que tenga que imponer el temor o cualquier medio violento, o si no, se disfraza de manso cordero y aprovecha la piel, para luego dar zarpazos de lobo.

Que medite bien el mundo y piensen, quien puede ser un peligro para la paz, si un país que deja que la mentira sea su norma, que se esconde bajo una piel de cordero, que se encierra en un muro de acero y bayonetas, o un país como el nuestro que nos gula la verdad, que nos gula la justicia y solo tenemos como norma hacer de nuestra Patria un país grande, libre y unido y que además mantenemos las puertas muy abiertas para observación del mundo.

EZEQUIEL MADRIGAL CARBAJO PARTOS Y GINECOLOGIA 544 Consurado BENAVENTE

SUBASTA DE PASTOS El día 27 del actual y a la hora de las once se celebrará en la Secretaría de esta Junta Local de Fomento Pecuario la subasta de pastos de este término municipal para 1.000 cabezas de espigadero y 2.000 de hajoadero y todo ello con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Secretaría. Sanzoles a 19 de junio de 1946. 847 El Presidente

Junta Local de Fomento Pecuario FRESNO DE LA RIBERA El día 27 de junio actual, a las 12 horas, tendrá lugar la subasta de las tres cuartas partes de los pastos de este término municipal, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Caso de no ser cubierta se celebrará segunda subasta una hora más tarde con el 20 por 100 de rebaja. El Presidente, José Herrero 848

IMPERIO EN FUENTESAUCCO

Muerte sentida

El pasado día 16 del actual ha dejado de existir repentinamente el conocido y acreditado industrial de esta villa don Luis Morante Gómez, muy estimado en toda esta comarca y apreciadísimo en esta localidad, por lo que su muerte ha sido muy sentida, habiendo acudido a la conducción de cadáver al cementerio numerosas personas, y siendo también innumerables los testimonios de pésame llegados hasta su desconsolada viuda la distinguida señora doña Fermína Rodríguez Chamorro, a la que hacemos presente también nuestra más sentida condolencia, así como a sus hijos doña Pepita, don Andrés, doña Pilar y don Luis, peririto agrícola este último en Zaragoza. A todos los restantes familiares y muy especialmente al hermano político del finado, nuestro querido paisano y amigo don Prudencio Rodríguez Chamorro, presidente de la excelentísima Diputación provincial y procurador en Cortes, testimoniamos también nuestro sentido pésame.

Aniversario

Se ha cumplido el pasado día 17 el tercer aniversario de la gloriosa y heroica muerte del camarada José de Dios Domínguez, de la Falange saucana, que cayó en acto de servicio luchando como alférez.

Con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame más sentido a sus padres don Jesús de Dios Marcos y doña María Domínguez Mateo; hermanas doña María y doña Maruja y hermanos políticos don José Rodríguez Marcos y don Angel Palao Avilés.

Al cielo

En Navahermosa de Toledo, dejó de existir en estos días pasados el niño de corta edad Antoñito Gullón Madrigal, hijo de nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don Antonio Gullón Corrales y esposa doña María de la Concepción Madrigal, a los que enviamos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame.

Estudios

Con brillantes calificaciones, han terminado sus estudios de cuarto curso de Derecho don José Luis y don Juan Antonio Barba Palao, habiendo aprobado además este último algunas asignaturas de quinto curso. Les felicitamos efusivamente con tal motivo, así como también a sus padres nuestros buenos amigos don José Barba, procurador de los Tribunales, y doña Teresa Palao.

En la Universidad de Salamanca ha terminado sus estudios de la Licenciatura de Derecho el procurador de los Tribunales nuestro buen amigo don Julián Avilés Caballero, al que de todo corazón felicitamos deseándole grandes éxitos en el desempeño de su función haciendo extensiva nuestra felición a sus padres, don Julián, competente secretario del Juzgado Comarcal, y doña Angellita.

EL CORRESPONSAL

Junta Sindical Agro Pecuaria de Manganeses de la Lampreana El día 23 del corriente mes y hora de las doce se celebrará en el local de la Delegación Sindical Comarcal, la subasta de pastos y espigadero de los tres cuartos de este término, de 3.936 hectáreas, capaces para 3.000 cabezas lanares y por el tipo de 50.000 pesetas. Si en esta subasta no hubiera postor se celebrará la segunda el mismo día a las dieciséis horas con el 20 por ciento de rebaja sobre la primera, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Junta. Manganeses de la Lampreana, 13 de junio de 1946. El Presidente, Tomás Sánchez 796

Junta Local de Fomento Pecuario BOVEDA DE TORO ARRIENDO DE PASTOS El día 27, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento la 2ª subasta de los pastos de rastrojera de este término, con el 20 por 100 de descuento sobre el precio fijado y expuesto en el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría. El Secretario, Marcelino Avila 819

Teléfonos de IMPERIO Dirección 1576—Administración 1570

EL ESTOMAGO CAIDO resta vitalidad y energías que pueden recuperarse con el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón que se lleva sin notarlo. (Patentes de Invención 163.373 y 164.914). Consulte al médico. (C. C. S. 3.025) AVISO: Visita en ZAMORA, martes 2 de julio de diez a una. CONSULTORIO DR. AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO. En LA BAÑEA, sábado 29 de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR LUNA. En BENAVENTE, lunes 1 de julio de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR BERNALDO QUIROS. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

CLASES DE VERANO

Carrera de Comercio, Bachillerato, Magisterio, Contabilidad práctica, Cultura General. Academia Carabajal San Miguel, 3-2.º 841

Junta Local de Fomento Pecuario FUENTESAUCCO El día 30 del corriente mes y hora de las trece, tendrá lugar en la Secretaría de esta Junta, tercera subasta de pastos rastrojera y hoja de viña para ganado lanar con el 20 por 100 de la segunda de los polígonos de la Hilla, Tabaya, Carosquemantas y mitad del de Guarratino, con 6.450 Hs. para 4.550 cabezas en el precio global de 70.000 pesetas según determinan las ordenanzas, con su pliego de condiciones. Podrán concurrir ganaderos de todas las provincias. Fuentesaucco, 19 junio 1946.—El presidente, Emiliano Fernández. 825

Junta Local de Fomento Pecuario ARGUJILLO El día 28 del corriente mes, tendrá lugar a las doce del día en 4.ª convocatoria la subasta de los pastos de espigadero y hajoadero del término municipal. Podrán concurrir ganaderos de otra provincia. Argujillo, 16 - junio - 1946. El presidente, Genaro Diéguez 827

Junta Agro-Pecuaria de SAN MIGUEL DE LA RIBERA El día 28 del presente mes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en 4.ª subasta el arriendo de los pastos de espigadero y hajoadero del término municipal. Podrán concurrir ganaderos de otra provincia. S. Miguel de la Ribera, 16 junio 1946. El presidente M. Hernández 828

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

VENTAS VENDO un huerto solar en Cabañales y una huerta de más de una hectárea. Informarán en Avenida José Antonio, 2 3.º izquierda. 807 VENDO carro de bueyes seminuevo. Honorio González. Gallegos del Pan. 815 VENDO casa calle Roales, 43. llave en mano. Informes en la misma. 803 VENDO un carro de mulas seminuevo y el hierro de otro viejo. Tratar con Andrés Carazo en Matilla la Seña. 842 SE VENDE una casa de piedra con bastante local. Tratar en la misma, Rabiche, 3 (San Francis). 843

VARIOS FLOR DE MANZANILLA DULCE-FLOR DE MALVA-FLOR DE AMAPOLA, y toda clase de plantas medicinales se compran en verde y secas, grandes y pequeñas partidas. Antigua casa Capelo, Almacén de drogas, Zamora. 787 CANADEROS, lecheros y labradores, para vuestras compras de vacas y novillas de leche, recién paridas, desembarco un vagón a precios bajos el día 25 del corriente. Ventas, Santa Ana, 3. Zamora. 831 «SINGER» familiar ocasión vendo en Plaza de la Iglesia n.º 4 (Olivares), Zamora. 832 SE necesita ama de cría, para casa de los padres: Razón Lucinio Galache, Guarrate (Zamora). 802 CANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. 782

TRASPASOS TRASPASO en la calle Santa Clara portal industria. Razón en esta Administración. 661 TRASPASO Fábrica de Espejos, taller de biselados, vidriera de Arte. Única en la provincia con local de ventas unido. Informes, Santa Clara, 30. 830 SE TRASPASA por no poderlo atender, comercio con vivienda, de paquetería y confección. Para informes en esta Administración. 845 TRASPASO pensión con cartilla colectiva. Para tratar con su dueño en Avenida Portugal, 14. 844

TRASPASO Por no poderlo atender su dueño se cede en traspaso o venta la antigua droguería del Conde, sita en la plaza de los Bueyes, hoy de Gonzalo Silveira en Benavente. Para informes en el mismo establecimiento o en la Plaza de Núñez Granes. 643

LA PLUMA MAESTRA DE BARTOLOME SOLER REVIVE MARAVILLOSAMENTE EN KARU-KINKA La época heroica de los pobladores de Tierra del Fuego, Magallanes y Patagonia, descubriendo la pavorosa desolación de las proximidades antárticas. Pidan catálogos gratuitos de todas las obras publicadas. EDITORIAL LARA, Bruch, 72 BARCELONA 853

COSAS DEL DEPORTE

Medio millón de madrileños comentan el encuentro internacional de esta tarde

Zamoranos en Madrid, animación, un poco de historia, ¡a la caza de entradas! y otras cosas...

MADRID, 22.—(Por teléfono, de nuestro redactor FIM). Aunque sólo alrededor de los 55.000 madrileños tienen a estas horas su localidad en el bolsillo, muy cerca del medio millón comenta ya apasionadamente lo que «va» a ocurrir dentro de unas horas en el Estadio Metropolitano.

Y usamos la palabra «madrileños» generalizando, ya que es muy posible que las provincias den esta tarde el mayor contingente en el graderío. Por lo que afecta a Zamora puedo decirles que a la hora de transmitir esta crónica estamos reunidos, en un céntrico bar, casi una veintena de caras conocidas, de habituales en Pantaja y en el Aguilá.

Y hablando de pronósticos, cosa que está naturalmente en primer plano ahora mismo, diré que se cree que España ganará ampliamente porque su quinteto de ataque es calificado por los conspicuos como de «bandera» y todos esperan, con Pasarin, que se «desmelenen» y acabe con los rubios isleños.

Desde luego, el equipo está hecho a gusto de todos, excepto de los madridistas, que esperaban ver al trío defensivo de su Club ostentando los entorchados de internacional. Algo de esto ocurre también con la delantera, que no gusta a los norteños, por la ausencia de Zarra. Pero como Pasarin no es «hinchas» de nadie, pues ahí quedan los «once» y... ¡a ver que pasa...!

Y ahora, un poco de historia, para ambientar «este III España-Irlanda». En Barcelona y en Dublín se han enfrentado las selecciones de ambos países. El 26 de abril de 1931 el nombre de Irlanda entra en la vida balompédica española. La capital catalana es testigo de un empate a un gol, después de la mala tarde de los nuestros que se alinearon así: Zamora, Cirriaco y Quiñoces; Martí, Solé y Castillo; Píera, Golbur, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Meses más tarde, España va a Dublín. Es un 13 de diciembre y acaba de producirse el «desastre» de Highbury. Zamora es batido 7 veces por los delanteros británicos.

Se llega a Delymunt Park casi convencidos de la derrota. Pero la «furia» española surge de nuevo y nuestros colores se imponen «palizando» a Irlanda: ¡5 a 1! He aquí a los nuestros de entonces: Basco, Zabalo y Cirriaco; Cilaurén, Gamborena y Robrto; Ventolrá, Regueiro, Samitier, Arocha y Gorostiza.

Y así están las cosas, amigos. Veremos qué ocurre dentro de unas horas. Por el momento, animación, comentarios y búsqueda angustiosa de localidades. También las mejores esperanzas puestas en estos once muchachos: Eizguirre, Jugo y Aparicio; Gonzalvo III, Ipiña y Huete; Iriondo, Panizo, Martín, César y Gaiñza... ¡¡Casi nadie...!!

Los partidos de homenaje a Marino

En verdad que el pasado jueves era un día poco futbolístico. Estaba de detalle y otros muchos que los organizadores no tuvieron en cuenta, hicieron que los partidos en homenaje a Marino, jugados anteayer en el terreno del Frente de Juventudes, no resultaran tan brillantes como cabía esperar.

A las cuatro, bajo un formidable calor, se enfrentaron los campeones locales de Salamanca y Zamora, venciendo éstos por 7 a 0. El dominio, naturalmente, correspondió siempre a los locales, que lograron goles espléndidos.

A las seis, y con entrada muy floja, dió comienzo el encuentro Atlético-Selección. En el conjunto rojiblanco faltó Gallego y se alinearon Lantarón y Jesús. El bando se seleccionados quedó formado un poco caprichosamente, notándose ausencias injustificadas. Indudablemente se pudo hacer un «once» mucho más potente para contener con tan fuerte rival.

Desde luego, el partido transcurrió sin pena ni gloria y al finalizar, el marcador señalaba un 4 a 0 favorable a los rayados.

La nota más simpática de la jornada la constituyó, sin duda, la presencia del homenajeado, Marino, en el terreno de juego para hacer el saque de honor. Y también el «detalle» de los Luises al traer al conjunto campeón local salmantino, para que no faltara la ayuda de los muy modestos a un modesto muchacho como se Marino Román.

La competición de Rondallas de «Educación y Descanso»

El jueves a la una se celebró en los salones de la Obra Sindical «Educación y Descanso» con asistencia de numeroso público la competición anunciada entre las Rondallas de la Obra de Toro y de Zamora. Ambas agrupaciones musicales tuvieron una lucida actuación siendo calurosamente aplaudidas.

Asistieron al acto el subje provincial del Movimiento, el delegado provincial de Sindicatos, el maestro Haedo que formaba parte del jurado y numerosas jerarquías.

El jurado no ha hecho público su fallo todavía.

Doctor SEIRUL-LO RIÑÓN Y ORINA SANTA CLARA. 18 ZAMORA

Gonzalo Bellido
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona
Tomas Carrón, 24 Teléfono 1408

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 1 Telf. 1412

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento

Trabajó todo el día en el Gobierno

Durante la mañana y la tarde de ayer el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vila, trabajó en su despacho oficial del Gobierno donde recibió, entre otras, las visitas de las personas que a continuación se indican, las cuales habían solicitado y obtenido previamente la oportuna audiencia:

Subjefe provincial del Movimiento, oficial mayor de la Jefatura provincial de la Falange, jefe provincial del Sindicato de Alimentación, reverendas Madres Adoratrices, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Corrales y don Ataulfo García Asenjo, redactor del diario madrileño «Informaciones».

El camarada Rodríguez Fernández Vila, además de recibir estas visitas, despachó a última hora de la tarde, como de costumbre, todos los asuntos del día con el secretario general del Gobierno y con los jefes de los distintos Negociados y Departamentos.

El público ovacionó la aparición del Caudillo en el NO-DO proyectado en el Cine Barrueco

En el Cine Barrueco de nuestra capital se está proyectando un interesantísimo número del «No-Do» en el que se recogen diversos emocionantes momentos del triunfal viaje de Su Exceñencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos por la región asturiana.

El público que ayer presenciaba la proyección se unió a la clamorosa manifestación asturiana recogida por las cámaras del «No-Do», tributando al Caudillo Franco una ovación clamorosa y entusiasta con vítores y aclamaciones, cada vez que apareció en la pantalla.

Nuevo teatro

HOY Precios de verano
Emoción inmensa con el estreno Tolerado menores

ASESINATO EN SOHO
por Judy Campbell y Sebastián Saw

¡¡Pánico en un barrio londinense ante los crímenes de un maniático!!

ENSEGUIDA

TU SERÁS MI MARIDO
por Sonja Henie

EDISON EL HOMBRE
gigantesco estreno Metro por SPENCER TRACY

Película declarada de Interés Nacional

HOY SE CELEBRA LA GRAN VERBENA DE SAN JUAN

Como ya hemos anunciado, hoy domingo, víspera de la festividad de San Juan, se inaugurará la temporada de fiestas de verano con la celebración de una gran verbena que tendrá lugar en la Avenida de Requejo amenizada por una magnífica orquesta, altavoces y manubrios.

Se ha engalanado para esta fiesta toda la Avenida y se instalará un completo servicio de bares, chocolaterías y churrerías.

Los precios fijados para entrada al recinto de esta primera fiesta nocturna son de cinco pesetas para caballeros y tres para señoritas, rogando los organizadores a cuantas señoritas acudan que a ser posible vayan con mantón de Manila.

El festival de las Juventudes Femeninas resultó animadísimo

Se celebró el jueves a las once y media de la mañana y en el Teatro Principal el anunciado festival de Fin de Curso escolar organizado por las Juventudes Femeninas del Movimiento.

El teatro registró un lleno completo en todas sus localidades y la actuación de las pequeñas camaradas resultó extraordinariamente animada y simpática.

Todas las niñas que participaron en la fiesta, lo mismo las componentes de los grupos de gimnasia que realizaron exhibiciones perfectas tanto en los ejercicios obligados como en los de libre elección, que las componentes de los grupos de canciones y danzas, tuvieron una actuación tan acertada que merecieron constantes y calurosos aplausos.

Especialmente agradable y aplaudido, fué el sencillo y bello cuento escenificado «La casa de las muñecas» que fué interpretado con gran acierto por todas las pequeñas.

Al final del acto la instructora del equipo presentado por la Escuela Unitaria número 7 de San Lázaro, entregó en escena una copa a una de las niñas de su grupo, como premio por haber sido seleccionada en su actuación.

La fiesta resultó muy agradable y simpática saliendo todo el público muy complacido de todo el programa.

ESTUDIOS

Después de realizar un brillante examen, ha aprobado el ingreso del Bachillerato en el Colegio del Corazón de María, de nuestra capital, el estudioso e inteligente niño José Luis de Paz Cadenas, al que felicitamos muy afectuosamente por ello, haciendo llegar también nuestra enhorabuena a sus padres nuestro querido camarada y compañero César de Paz, cajero de IMPERIO, y su distinguida esposa doña Ofelia, así como también a los abuelos don Heliodoro, doña Bernarda, don Miguel y doña Ascensión.

Dr. M. GALLEGO GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21

¡Alerta Zamora!

Se acerca vuestro antiguo amigo, el

CIRCO DIAMANTE

CINE BARRUECO
HOY: A las 6, 8 y 11. ESTRENO
Americano de la interesantísima producción «Universal»

PESADILLA
por George Sanders, Geraldine Fitzgerald y Ella Raines en la cúspide de la fama.
Director Robert Siodmak y Joan Harrison, la inteligente productora de REBECA

Muy pronto: ¡Sensacional Estreno! Producción «Paramount» Pictures

MI RUBIA FAVORITA
por Bob Hope y Madeleine Carroll

NOTICIAS Y AVISOS

Cruz Roja Española

Asamblea provincial de Zamora.—El día 24, festividad de San Juan Bautista, uno de los Santos Patronos de esta Institución, se celebrará una misa rezada a las diez en la iglesia de Santiago.

A dicho acto se invita a los asociados, damas enfermeras y personal de la ambulancia, que llevarán el brazalete reglamentario.
Zamora, 22 de junio de 1946.—El presidente-delegado.

Instituto Nacional de Enseñanza Media Claudio Moyano de Zamora

Nota aclaratoria a la recogida de libros escolares.—Los alumnos oficiales y libres que deben presentarse a recoger su libro de calificación escolar son aquellos que ya estaban en posesión del mismo con anterioridad a la presente convocatoria de junio.
Zamora, 21 de junio de 1946.—El director.

Entrega de las colecciones de cupones correspondientes al segundo semestre 1946 a los detallistas de ultramarinos de la capital

Abastecimientos y Transportes.—Con objeto de hacerse cargo de las colecciones de cupones correspondientes al segundo semestre de 1946, los detallistas de ultramarinos de esta capital, se personarán el próximo día 25 en el almacén de esta provincial, con arreglo al siguiente orden y horario:

- Tiendas números 1 al 20 inclusive, a las nueve horas.
 - Tiendas números 21 a al 40 inclusive, a las diez horas.
 - Tiendas números 41 al 60 inclusive, a las once.
 - Tiendas números 61 a la 80 inclusive, a las doce.
- Será sancionada la falta de presentación en el día y hora señalados. Lo que se hace público para general conocimiento.
Zamora 22 de junio de 1946.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

Ayuntamiento de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los productores de este término municipal, la obligación que tienen de dar declaración del terreno sembrado de avena, y a partir de la publicación del presente anuncio, la falsedad o ocultación será castigada por la Superintendencia, siendo el plazo de duración de cinco días.

Zamora, 21 de junio de 1946.—El alcalde presidente de la Junta Agrícola local.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al

Guía religiosa

JUNIO 23 Domingo

Infracción del Corpus.
SANTORAL: Juan, Félix, Zenón, Agripina, vg. mrs. Btos.: Juan Cafasso, Tomás, mrs. Cristina.

Lunes 24 de junio

La Natividad de San Juan Bautista
SANTORAL: Fausto, Orenco, Fermin, Cirriaco, mrs.; Teodulfo, ob., Longinos, Juan, Bartolomé, cfs.

Notas de Sociedad

Primera Comunión

En la Capilla de las Religiosas del Amor de Dios de nuestra capital recibió el pasado jueves por primera vez la Sagrada Comunión la encantadora niña Margarita de Orduña.

La iglesia había sido primorosamente adornada para tal bella ceremonia y se vió concurrida por numerosos familiares y amigos de la señora viuda de Orduña.

Margarita, que vestía un maravilloso traje blanco recibió el Pan de los Angeles de manos del sacerdote don José Muñoz, coadjutor de San Vicente, que tuvo a su cargo la preparación de la niña y que le dirigió una emotiva plática.

Durante la misa las novicias de la Comunidad interpretaron bellos mietetes y una vez finalizada la ceremonia los familiares de la niña obsequiaron a todos los concurrentes.

Enviamos con tal motivo nuestra felicitación afectuosa tanto a la pequeña Margarita como a su madre, abuelas y familiares todos.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz en estos días pasados a una preciosa niña, la joven y distinguida señora doña Consuelo Roncero Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo el inteligente industrial zamorano don Aurelio García de Silva.

La madre y la recién nacida que es la tercera hija del feliz matrimonio y que recibirá con las aguas bautismales los nombres de María Luisa, disfutan de perfecta salud.

Enviamos con motivo de tan grato suceso nuestra felicitación más afectuosa y cordial a los venturosos padres, haciéndola también extensiva a los abuelos y familiares todos.

El día 22 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 992 y con 2,50 los terminados en 92.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana correspondiente del turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:
Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Circo Maravillas

Instalado en la Plaza del General Primo de Rivera

HOY DOMINGO
A las 8 tarde y 11,15 noche. Precios populares

Niños. 1 pta.
General 2 id.
Sillas sin numerar . . . 3 id.

SILLAS 3.ª Fila 4 pta.
2.ª id. 5 id.
NUMERADAS 1.ª id. 6 id.

EXITO APOTEOSICO DE TODA LA COMPAÑIA

HOY domingo, despedida de la Compañía con DOS GRANDES funciones 854

COSECHA PERFECTA, productos sanos



CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

ARSENIATOS

FIGUEROA

DESTRUYEN SOLO LOS INSECTOS MASTICADORES
ANTIGUA CASA CAPELO, Santa Clara, número 4. Zamora.

¡NO ES UN SECRETO!

LA SUPERIORIDAD DE LOS JABONES DE AFEITAR LA TOJA HA SIDO LOGRADA gracias a las propiedades de las Sales y Lodos de sus famosos balnearios que, científicamente combinadas con otras finísimas primeras materias, ablandan la barba y libran el cutis de granos y asperezas.

JABON y CREMA DE AFEITAR

LA TOJA
UNICOS EN EL MUNDO

Distribuidores generales: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28. La Coruña

En Salamanca continuó sus tareas el XIX Congreso de "Pax Romana"

Inaugurándose la Exposición Bibliográfica de internacionalistas clásicos españoles

SALAMANCA, 22.—Esta mañana, a las nueve, los congresistas de «Pax Romana» oyeron misa en el Convento de San Esteban de los Padres Dominicos.

A las once se reunieron en la Pontificia Universidad Eclesiástica las distintas comisiones del Congreso para examinar y discutir el tema primero: «Los universitarios católicos ante el problema de la persona humana». Las discusiones versaron sobre el concepto filosófico, genérico y cristiano para hacer afirmaciones de los mismos derechos de la persona humana y examen de ellos a la luz de la doctrina de la Iglesia, jerarquías y limitaciones, al mismo tiempo que se establecen los deberes de la persona para con Dios, la sociedad y la comunidad en que está inserta y para consigo mismo. Se examinaron las aplicaciones actuales y los problemas relacionados con la unidad del género humano, con el derecho a la paz y consideraciones sobre derrumbamiento de ideales, de la guerra, de la dignidad de las personas, libertad de expresión y problemas misionales.

La ponencia ha sido presentada

AYUDA A AGRICULTORES

Redimir al cultivador de la penuria de medios que desvuelve sus actividades, lo que hace que éstas no rindan el debido y necesario fruto; prestarle, en consecuencia, una ayuda eficaz y que para serlo, es menester centrarla en el rubro de su economía, viene siendo preocupación del Estado español, consciente de la importancia que ello entraña para la anhelada ordenación de la vida del campo. El hombre que consagra sus esfuerzos al laboreo de la tierra necesita algo más que la voluntad que pone en su explotación, si aspira a que su trabajo dé el rendimiento deseado: precisa aperos de labranza, yunta, abonos, semillas, etc., todo lo que constituyen piezas esenciales de la maquinaria agrícola, para que su funcionamiento rinda un beneficio que armonice con el duro y afanoso quehacer del agricultor.

El Servicio Nacional del Crédito Agrícola, creado hace una veintena de años, ha procurado atender en todo momento las necesidades crediticias de los agricultores; pero la evidente desproporción entre sus disponibilidades económicas y las demandas no ha permitido a dicho organismo el pleno cumplimiento de la misión que le fué asignada. Partiendo de esta realidad y continuando la línea política de ayuda a las gentes del agro, el Ministerio de Agricultura ha presentado a las Cortes, para su estudio, un importantísimo proyecto de ley que coloca al Servicio del Crédito Agrícola en inmejorables condiciones para desenvolver su cometido con pleno éxito. Si, como es sabido, los pequeños agricultores no disponen de los necesarios recursos económicos para el adecuado desarrollo de sus explotaciones y el Crédito Agrícola no contaba de fuerza económica suficiente para ayudarles, el problema así planteado no podía tener más solución que la que por medio del proyecto de ley, objeto de este comentario, se le da: movilizar hacia el campo importantes masas dinerarias del ahorro de la ciudad, por un importe de mil millones de pesetas, con la garantía del Estado a las entidades bancarias y Cajas de Ahorros depositarias de ese dinero; preferencia en los préstamos a las Asociaciones y entidades agrícolas, lo que traerá por consecuencia el fomento de la asociación en el campo; facilidades para el concurso de estas operaciones crediticias, realizadas a través de los organismos locales identificados con los problemas agrícolas y otras muchas facilidades que garantizan la eficacia de este servicio, al dotarlo de una flexibilidad de movimientos y una fortaleza económica de que carecía.

El decisivo apoyo y poderoso estímulo que el Estado ofrece a los cultivadores por medio de tan trascendental proyecto de ley, representa un paso decisivo hacia el desarrollo del crédito agrícola. De esperar es que la Organización Sindical Agraria, con sus Asociaciones del Crédito cooperativo a la frente, lleve a cabo una extensa campaña de divulgación para romper esa funesta tendencia al individualismo—causa esencial de muchos de los males que al campo aquejan—tan arraigada en no pocos agricultores, para que la unión de todos, presidida por un auténtico espíritu de cooperación, haga que no se malogre este generoso empeño, que supone, nada menos, la solución del más importante problema que tiene planteado el agro español.

por el profesor Miranda Barbosa portugués, y en ella se ha pretendido fijar la actitud de los universitarios con el ejemplo de un concepto cristiano de persona en la sociedad, en la humanidad universitaria y entre las razas así como con la intercomunicación con la universalidad de tierras de misión. Intervinieron en la discusión de la ponencia los señores Marín (Colombia), P. Glennon (Irlanda), monseñor Vivian (Chile), profesores Marín (Colombia), Tarnowski (Polonia), Sewzenbach (Suiza), P. Daniel (Escocia), P. Almeida (Portugal) y profesores Brazil (Inglaterra) y Alvarez González (España).

El presidente de «Pax Romana» resumió las intervenciones, encalzando la unidad de criterio y aspiraciones de los delegados.—Logos.

Exposición Bibliográfica en la Universidad Salmantina

SALAMANCA, 22.—A las once de la mañana se ha verificado la inauguración de la Exposición Bibliográfica de internacionalistas clásicos españoles, instalada en la Biblioteca de la Universidad Literaria. Al acto asistieron las autoridades académicas y personalidades nacionales y extranjeras que asisten al Centenario del maestro Francisco de Vitoria, congresistas de «Universitas» y otras muchas personalidades científicas.

En la Exposición, que es muy interesante, figuran cerca de un centenar de obras de Derecho Internacional y de los continuadores del P. Vitoria, tales como Domingo de Soto, Diego Astudillo y Domingo Covarrubias, y de autores modernos sobre el P. Vitoria, James, Brown, Scott, Camilo Barcia Trelles, Luis Aloriso Getino y otros. También figuran obras de los internacionalistas lusitanos, así como un autógrafo de Francisco de Vitoria adquirido en París.

Después del acto inaugural, dió una conferencia, que versó sobre «Orientación humanística de la teología vitoriana» el P. Vicente Beltrán de Heredia O. P., quien examinó con gran detenimiento la influencia de la doctrina vitoriana en el mundo y, de modo especial, en el Derecho de gentes.—Logos.

Representantes del C.I.D.E.C. se reunieron en el Aula Magna

SALAMANCA, 22.—A las once de la noche en el Aula Magna de la Pontificia Universidad se ha celebrado la reunión de los representantes de la C. I. D. E. C. Asistieron representantes de Perú, Ecuador, Colombia, Venezuela, Nicaragua, Guatemala, Méjico, Cuba, Argentina, Bolivia, Chile, España, Panamá, Portugal, El Salvador y Uruguay.

Se cambiaron impresiones sobre la naturaleza de la Confederación y sus funciones, organización futura y relaciones con la Acción Católica y la política. Se nombró director de debates al mejicano licenciado. Sánchez Medial y primer secretario al cubano J. Emilio Fribo. También se designaron las comisiones que estudiarán, respectivamente, «Naturaleza y finalidades de la Confederación» y «La Organización Futura», integrando la primera comisión los representantes de Perú y Méjico, y la segunda los de El Ecuador, España y Colombia.

El lunes proseguirán las reuniones.—Logos.

BEVIN IRA A EL CAIRO EN JULIO

Para firmar el nuevo tratado angloegipcio

EL CAIRO, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, llegará a esta capital en la primera semana del próximo mes de julio, con objeto de firmar el nuevo tratado angloegipcio, informa el periódico «Akbar el Yom». Lord Stansgate, secretario del Aire, y jefe de la delegación británica, regresará a El Cairo en la semana próxima, para reanudar las negociaciones.—Efe.

¡Mujeres! ya llegó vuestra revista VENTANAL

CONSEJO DE MINISTROS

Viene de la 1.ª pág. primera col.

ña en la Asamblea de la Unión Internacional de Radiodifusión que se celebrará en Ginebra (Suiza) durante los días 27 al 30 del corriente mes de junio.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico al monasterio de El Salvador de Leres (Pontevedra), y pasaje pintoresco, los alrededores del mismo.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se aprueba el cuadro de índices de variaciones producidas en los costes de los elementos de precios unitarios por repercusión de las disposiciones oficiales posteriores a julio de 1940, y se autoriza al Ministro de Obras Públicas para su aplicación a los precios y valoraciones de las obras acogidas a los beneficios de la ley de 17 de julio de 1945.

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para subastar diversas obras.

Expediente por el que se autoriza la ejecución de obras, mediante concurso de destajos, del abastecimiento de Fñama (Almería).

TRABAJO.—Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.—Logos.

Edda Ciano se defiende de las acusaciones de un semanario suizo

BERNA, 22.—La condesa Edda Ciano, hija de Mussolini, que actualmente se encuentra internada en la isla de Lipari, ha entablado querrela de difamación contra el director del semanario suizo «Die Nation». En el periódico se publicó un artículo en el que acusaba a la condesa de de inmoral, embustera, indiferente ante la muerte de su marido y «criminal de guerra».

En la primera sesión de la vista del proceso fracasaron los esfuerzos hechos para llegar a un acuerdo amistoso.—Efe.

En Gaps existe una escuela primaria española única en el mundo

En donde los niños moros aprenden sin necesidad de matrícula, papel ni trámites burocráticos

LISBOA, 22.—En la villa de Gaps, en el Marruecos español, y a pocos pasos de la frontera en la zona internacional de Tánger, existe una escuela primaria única en el mundo, según describe el enviado especial del «Diatío de Noticias». «La imagen de esta escuela—dice—me conmueve por su profundo sentido y su simplicidad. Niños moros aprenden allí lo que quieren y si quieren, sin necesidad de matrícula, papel ni trámites burocráticos de otro tipo».

En este reportaje se añade que el marroquí «reconoce las ventajas de la cultura española y asimila sus enseñanzas». «Es preciso reconocer—continúa diciendo—que España consagra un gran interés al problema de la instrucción indígena. España incorpora la enseñanza coránica en sus escuelas de Marruecos, todo lo contrario que Francia fiel a los principios de la instrucción laica».

A este respecto se da cuenta del funcionamiento de la Delegación de Cultura de Tetuán y de la escuela politécnica además de otras instituciones culturales creadas en el Protectorado Español. «La más bella de todas las realizaciones marroquíes—Marruecos Español y Marruecos Francés—es, sin duda, la escuela de arte indígena, fundada y dirigida hace quince años en Tetuán por el gran artista español Bertuchi. Se trata de una especie de conservatorio que debe ser único en el mundo».—Efe.

¡Ganaderos! ¡labradores!

Dentro de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos existe la corporación de las Obras Sindicales que viene a lograr para vosotros los beneficios de previsión, colonización, hogar, cooperación, etc., etc., que estas Obras alcanzan. Muchos y muy variados son los beneficios que a través de la Hermandad se consiguen y todos ellos por vuestra unión íntima y firme. El día 29 de junio ha de quedar constituida solemnemente la Hermandad provincial de Zamora, y todos los labradores de la provincia asistirán a este acto que ha de celebrarse en el Cine Barrueco a las doce y media de la mañana.



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

Molotov se niega...

Viene de la 1.ª pág. tercera col.

nes acerca de la soberanía de las islas del Dodecaneso, pero Molotov dijo que necesitaba más tiempo y la cuestión fué aplazada.

Los ministros se refirieron también a la cuestión de la frontera italoaustriaca y el destino de la flota italiana, pero ambos problemas quedaron aplazados por no estar terminados todavía los informes.

La sesión duró menos de una hora.—Efe.

Bidault se muestra conciliador

PARIS, 22.—La reunión de los ministros del Exterior se celebró en el despacho de Molotov, en el palacio de Luxemburgo. Presidió Molotov.

Después de una discusión acerca de la propuesta de Byrnes para que sea convocada la Conferencia de la Paz inmediatamente, Bidault dijo que los ministros habían resuelto ya varios problemas que se creyeron insolubles y que parecía que se iba llegar a la solución de otros varios.

Byrnes sugirió que, a partir del lunes, se examinen todos los puntos de importancia y se trate de llegar a un acuerdo lo antes posible. «Al ritmo actual—dijo—probablemente no llegaremos a un acuerdo antes de septiembre de 1947».

Bevin propuso entonces que el viernes próximo sea el último día que se dedique al examen de los tratados italiano y balcánicos. Dijo que los adjuntos de los ministros podían trazar el borrador final y los ministros reunirse dos veces por día para terminar el trabajo a tiempo. Los demás ministros se mostraron de acuerdo en ello.

En la discusión de la fecha de la Conferencia de la Paz, Bevin dijo: «Otras naciones, que lucharon a nuestro lado en la guerra, deben contribuir a la realización de los tratados de paz. Debe dárseles alguna esperanza de que la Conferencia de la Paz se celebrará pronto».

La próxima reunión plenaria se celebrará a las once y media de la mañana del lunes. Se discutirán las fronteras italoaustriacas y francoitaliana y el destino de la Marina italiana. Los ministros volverán a reunirse por la tarde, aunque no ha sido fijado el orden del día de modo concreto.—Efe.

Hoy apesar de la festividad de Trieste los ministros se ocuparán de Trieste

PARIS, 22.—Se cree que los mi-

nistros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» celebren el domingo, aprovechando que no hay sesión ese día, conferencia con los representantes italianos y yugoslavos acerca de la solución de compromiso consistente en la internacionalización de Trieste, que, dicen los círculos de la conferencia, están dispuestas las grandes potencias a aceptar.

Un portavoz de la delegación rusa ha declarado que esta ha venido a París decidida a que la conferencia sea un éxito, aun a costa de un compromiso. Por su parte, la agencia italiana «Ansa» dice que la actitud del Gobierno de Roma ante el propuesto aplazamiento por un año de la cuestión de las colonias italianas no significa en modo alguno que Italia esté dispuesta a renunciar a sus territorios africanos ni a aceptar que en ese año no participen en la administración interna de las colonias funcionarios italianos.—Efe.

Byrnes informó a Truman de su conversación con Molotov

WASHINGTON, 22.—El presidente Truman recibió un informe telefónico de Mr. Byrnes sobre la conversación que este mantuvo con Molotov en el banquete de anoche.

El secretario de la Casa Blanca dijo que el presidente había celebrado una larga conversación telefónica con Byrnes sobre los progresos generales de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

Supresión del Senado en la República italiana

ROMA, 22.—El Gobierno italiano ha publicado un decreto por el que queda suprimida la institución senatorial.—Efe.

Un magnífico extraordinario de "FOTOS"

«FOTOS», la gran revista gráfica, publica esta semana un magnífico número extraordinario, tanto por el número de sus páginas, como por el contenido y también por la baratura de su precio. En él se publican, entre otros originales llenos de palpitante interés y actualidad, un reportaje de autor: TONO en su noche de angustia, es decir en la noche del estremo de su última obra, en la que se ha recogido su neviosismo y anecdótico durante esos momentos en que se espera el fallo del público. Una entrevista con el hijo del general Sanjurjo que acaba de ingresar, a los quince años, como voluntario del Ejército Español. En otra brillante crónica se recogen los aspectos de la misteriosa fuga, ya aclarada, del Gran Mufti. La oleda de aventureros que ha caído sobre un pueblecito de Sudáfrica, don se ha descubierto un riquísimo filón de oro, es el motivo de un interesantísimo trabajo sobre el tema, con apasionantes fotografías. Una graciosa entrevista con la Belleza del Fuego alticantino, a su paso por Madrid. 1.000 bellas muchachas y 500 caballeros tienen a sus órdenes los tres grandes de la publicidad norteamericana. Lo que hacen los estudiantes para salir bien de los exámenes. Una hilarante página de humor por Garrido, etc., etc.

Este número recoge además importantes aspectos de Barcelona en estos días, tratados con la agilidad y amenidad que ya es característica en «FOTOS». Entre estos trabajos figura uno, muy emotivo, en el que Eduardo Marquina nos dice cómo se siente a Cataluña desde Madrid. Un original artículo titulado «La alegría de andar por los calles de Barcelona»; otro en el que se recogen las escenas y diálogos vistos y oídos en la Exposición; una guía de horas de la Ciudad Condal, etc., etc.

Este número de «FOTOS» de 52 páginas, con portadas en color constituyen un verdadero arte de presentación y un magnífico exponente de periodismo moderno.

TRABAJADORES AGRICOLAS

Tus dudas sobre si tienes o no derecho al Subsidio Familiar podrás resolverlas rápidamente consultando a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en la capital de tu provincia o al correspondiente local de la Obra Sindical «Previsión Social».

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Genevieve Delaporte, la más moderna discípula de Mata-Hari

Por Leocadio MEJIAS

El nombre de la Mata-Hari quedó flotando sobre el tiempo como una exótica leyenda de amores y traiciones. Sus danzas javanasas llevaron a la muerte a muchos hombres: Principes, artistas, políticos. Era esposa del capitán holandés Mac Leondis y trabajó como espía durante la guerra de 1914-18 al servicio de Francia, a la que también se la ingentaba para traicionar. Fué fusilada en el polígono de tiro de Vincennes en el amanecer del 5 de octubre de 1917. Todavía, sin embargo, sobrevive el fantasma de su figura pálida, su sonrisa de amarga indiferencia frente al piquete de ejecución, su momento último: un toque de «rouge» en sus labios, ante el espejito de bolsillo, sin un leve temblor en la mano, y una frase final para la historia. «Reconozcamos, caballeros franceses, que en esta ocasión no han sido muy galantes...»

La Mata-Hari abrió el camino que siguieron luego Juana Hoffman, Betty Lawson y Teresa Dentac, calificadas por los aliados como las tres espías más peligrosas de Alemania en la última guerra. Betty Lawson fué la espía H-12 de la Gran Bretaña que, al no serle probada su actuación, ingresó en la cárcel y fué puesta en libertad en 1938. Betty, al igual que la Mata-Hari, era también bailarina. Al interrogarla un periodista cuando salió de la prisión sobre si creía que este oficio era peor que el de espionaje, contestó: «Desde luego, pienso continuar dedicada a él y me marcharé a China para evitar que sus compatriotas me pidan autógrafos». Lo cierto es que no fué a China y que en 1943, la G. P. U. lo fusilaba en Rusia.

Teresa Dentac vivía en los Estados Unidos desde 1938; poseía una lujosa casa de modas en Nueva York, en la calle Diez, adquirida con dinero de la Gestapo. Realmente la casa de modas era una bien camuflada oficina de espionaje. Fué descubierta en el año 1940 y supo evadirse de las garras de la policía americana, escondiéndose en Argentina y recorriendo más tarde la América del Sur. Teresa murió en Alemania, en una de las deportaciones realizadas por Himmler.

Y he aquí que cuando consideráramos saldado este capítulo opusculante de espionaje femenino, las agencias de información, en sus lacónicos partes, avientan la noticia de haber sido capturada en el puerto de Marsella, la última discípula de la inmortal Mata-Hari, más hermosa que aquella y más cruel. Se llama Genevieve Delaporte, actuaba al servicio de la Gestapo y sobre su delicada figura pesa la acusación de más de cien asesinatos.

Genevieve no es la clásica espía lánguida, escéptica y otoñada de la que nos dera vauta en celuloide la magnífica Greta Garbo. Genevieve Delaporte es joven y misteriosamente bella, tanto, que a su belleza más que a su ingenio, debe el haber eludido en muchas ocasiones la garra implacable de la policía.

Detenida hace algún tiempo y encarcelada en Niza, logró persuadir, con sus extraños encantos, a los guardianes para que la dejasen escapar. La señorita Delaporte, denominada «Jenny» por los franceses, fué capturada de nuevo y, de nuevo, logró evadirse; ahora, simulando un mareo. Sorprendió así la buena fe de sus carceleros, y, en un descuido, se dió a la fuga.

Fué principalmente en Niza, durante la guerra, donde tuvo más desgraciada actuación. Los miembros de la resistencia francesa apresados y torturados por la Gestapo a fin de obtener declaraciones que revelarían secretos de interés, luego de sufrir los tormentos a que eran sometidos, los entregaban a la linda Genevieve para que con sus blancas y enrojadas manos los rematase—¡manos señoriales y perfumadas, hechas para la caricia, la traición y la muerte!—. Y delcodo, fríamente, como quien cumple un extraño rito o una sarcástica misión «sanitaria», con la sonrisa en los labios, Genevieve—blanca bata de doctora diabólica—inyectaba al pobre moribundillo confiado en su dulce mirada de enfermera compasiva, una ampolla de estricnina, rápido procedimiento para trasladarlos al otro mundo.

Jenny ha logrado escapar varias veces ¡qué no logrará una muchacha joven y hermosa y desahogada de la voluntad de los que la guardan, si sus carceleros son del género masculino, tan frágil cuando Venus ofrece, suplica o sonríe...! A buen seguro que si Genevieve hubiera sido guardada por gente de su sexo no se hubiera escapado nunca, y mucho menos si, quienes la custodiasen, fueran feos y solteronas, que no hay entre los domas canchero más tirano para la ojuna belleza que las de la propia fealdad.

Parece ser que ahora la policía ha puesto en vigor la más rigurosa vigilancia, para impedir toda posibilidad de nuevo fuga. Jenny, que espera el momento de ser juzgada, ha manifestado que se puso al servicio de Alemania, no guiada por ningún interés económico, sino por una simple y viva simpatía.

(Especial para IMPERIO.—(Prohibida la reproducción).)